И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе государственного казенного учреждения Владимирской области « Отдел социальной защиты населения по

Меленковскому району» и государственных учреждений социального обслуживания населения  за 2017 год и задачах на 2018 год.
          Как и в предыдущие годы, деятельность службы социальной защиты населения Меленковского района  в 2017 году была направлена на выполнение   Указов  Президента РФ, законодательства в области социальной политики, защиты материнства и детства,  принятых на федеральном и областном уровнях  в целях  улучшения положения семей с детьми, граждан  пожилого возраста, пенсионеров и инвалидов,   полного обеспечения их потребностей в социальном обслуживании. 
          Главной задачей государственного казенного учреждения Владимирской области « Отдел социальной защиты населения по Меленковскому району», а также учреждений социального обслуживания населения Меленковского района в 2017 году  было улучшение качества социального обслуживания населения района, повышение доступности предоставляемых услуг, введение новых форм работы с гражданами, нуждающимися в особой заботе государства - семьями с детьми, инвалидами, пожилыми людьми. 


Таким образом, главные направления работы учреждений социальной защиты и социального обслуживания в 2017 году, это:


1. Своевременное, в полном  обьеме,  предоставление гражданам мер социальной поддержки в соответствии с областным и федеральным законодательством, выполнение государственного задания,  повышение эффективности бюджетных расходов


2. Предоставление жителям района, нуждающимся в особой заботе государства, разнообразного спектра государственных социальных услуг, улучшение качества социального обслуживания населения,  наиболее полный охват пожилых людей и инвалидов различными видами социального обслуживания исходя из принципа нуждаемости, развитие новых форм социального обслуживания населения района.


3. Реализация на территории района долгосрочных областных и муниципальных целевых программ в области социальной защиты и социального обслуживания  населения.

         4. Повышение открытости и доступности учреждений социальной защиты и социального обслуживания населения Меленковского района, в том числе на основе внедрения системы межведомственного электронного взаимодействия, возможности получения государственных услуг в электронном виде, внедрения электронной записи на прием, открытия на базе КЦСОН пунктов регистрации на портале гос.услуг, размещения информации на  сайтах учреждений.           

          В истекшем году отделом социальной защиты государственное задание было выполнено всеми государственными учреждениями социального обслуживания и социальной защиты.  
Проведены  35 встреч с населением и прием граждан в сельских населенных пунктах района руководителем и специалистами отдела, в том числе   22  из них в рамках проводимых совместно со всеми учреждениями социального обслуживания, пенсионным фондом, центром занятости населения, Меленковской ЦРБ, общественными организациями мини-форумов «50 ПЛЮС. Все плюсы зрелого возраста».

          Все выплаты предоставлены гражданам своевременно и в полном объеме, отсутствовали обоснованные жалобы граждан на неправомерность или неправильность назначения тех или иных выплат, их объем и качество.

          Утвержденные «дорожной картой» на 2017 г. показатели повышения заработной платы работников учреждений социального обслуживания выполнены по всем категориям работников.

          В 2017 году все бюджетные ассигнования планировались, направлялись и оценивались с точки зрения результативности их использования и строго в рамках мероприятий государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области на 2014-2020 годы.
1. Предоставление гражданам мер социальной поддержки в соответствии

с  областным и федеральным законодательством.

1.1. Социальная защита пожилых людей и инвалидов.


Меры социальной поддержки льготным категориям граждан  в 2017 году предоставлялись стабильно и своевременно. Финансовые обязательства областным и федеральным бюджетом   выполнены в полном объеме. 

             Всего на оказание мер социальной поддержки гражданам за счет средств областного бюджета и федерального бюджетов было израсходовано 167, 9млн. руб., из которых -  110, 2 млн. руб.  – средства  областного бюджета и  57, 1 млн. руб. – средства федерального бюджета , что на 10 млн.  руб. больше,  чем в 2017 году. 
          На ежемесячную денежную выплату областным категориям граждан:  труженикам тыла (433 чел.), ветеранам труда (1900чел.), реабилитированным гражданам (17 чел.), и лицам, имеющим продолжительный стаж работы (834   чел.) и на ежемесячную денежную компенсацию расходов  на оплату коммунальных услуг (ЕДК) данным категориям граждан  в 2017 году   было направлено   31,2 млн. руб.    

          684 чел. из числа данных категорий граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления, получили  выплату на твердое топливо в размере 2379 рублей на общую сумму 1 ,6млн. рублей.  
          В 2017 году была продолжена  выплата отдельным категориям граждан компенсации расходов на газификацию домовладений за счет средств областного бюджета. Размер компенсации составил 21907 руб. Данной мерой социальной поддержки воспользовались 268 жителей Меленковского района из числа одиноких пенсионеров и инвалидов, семей, состоящих из пенсионеров и инвалидов,  семей с детьми инвалидами, малообеспеченных семей на общую сумму 5, 9 млн. руб.  В Перечень объектов газификации были включены 5 сельских населенных пунктов района: Тургенево, Савково, Адино, Вичкино, Воютино.  Это самое большое количество объектов среди всех муниципальных образований области и соответственно самое большое количество получивших компенсацию граждан среди жителей Меленковского района.  

          В соответствии с Законом Владимирской области от 19.04.2013 № 45-ОЗ «О единовременной выплате членам семей отдельных категорий граждан» в 2017 г. денежную выплату в размере 3150 руб. получили  223  чел. -  вдов инвалидов и участников ВОВ, вдов  инвалидов  вследствие ЧАЭС, вдов и родителей  ветеранов боевых действий, военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей,  на общую  сумму 702,4 тыс. руб. 
          Продолжилась  единовременная выплата юбилярам, прожившим в браке 50 , 60 и 70 лет совместной жизни соответственно по 50, 60 и 70 тысяч рублей. Выплаты к юбилеям совместной жизни  произведены 46 пожилым парам на общую сумму  2 474,5 тыс. руб. Из них 32 пары отметили 50 лет совместной жизни и 13 пар - 60 лет совместной жизни и 1 пара 70- летний юбилей.  

          Ежегодно, в рамках реализации  областного закона № 120-ОЗ  «О социальной поддержке населения Владимирской области»  малообеспеченным гражданам района, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и пострадавшим от стихийных бедствий, оказывается адресная социальная помощь. В 2017 году ее получателями стали 173 малоимущие  семьи,  25 граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в связи с пожарами, наводнениями  и необходимостью оплаты экстренной медицинской помощи. Также 17 малоимущих семей  получили государственную помощь на основании социального контракта  в размере 60000 рублей.  Всего на оказание всех видов социальной помощи направлено более 1млн.249тыс. руб. 

  Продолжалось выполнение  учреждением  полномочий  по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Жилищные субсидии – одна из форм материальной поддержки малоимущих семей и одиноко проживающих граждан, позволяющая снизить затраты на оплату ЖКУ. 
   Из 14000 проживающих на территории района семей 1654 семьи получили жилищную субсидию с начала 2017 года, что составляет  11, 8 % . Всего на предоставление гражданам жилищных субсидий было израсходовано 35,3 млн.  рублей.

          В 2017 году на предоставление мер социальной поддержки гражданам за счет средств федерального бюджета было израсходовано 57,1 млн. рублей. В полном объеме реализованы меры социальной поддержки, предусмотренные федеральным законодательством для военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, а также членов их семей: 

 ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда инвалидам вследствие военной травмы, членам семьи умершего инвалида вследствие военной травмы, членам семьи военнослужащего, погибшего (умершего) при исполнении обязанностей военной службы. 
          По состоянию на 01.01.2017 года в реестр  получателей данных выплат включено 80  жителей Меленковского района данных категорий. 

          Денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг получили   4110 федеральных  льготников - инвалиды, участники ВОВ и члены их семей, ветераны боевых действий,  инвалиды от общего заболевания, граждане, пострадавшие в результате аварии на Чернобыльской АЭС, семьи с детьми инвалидами  на общую сумму 20, 4 млн. рублей.    

          Федеральным категориям льготников, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, предоставлялась 50 % скидка по оплате за твердое топливо. Данная льгота предоставлялась в виде компенсации расходов на основании представленных платежных документов. Компенсация выплачена  284  гражданам.

          Отделом продолжалась работа по  выплате компенсаций на питание, оздоровление инвалидам вследствие аварии на ЧАЭС и членам их семей. Выплаты получили 31  чел на общую сумму  671 тыс. руб.    

          Своевременно и в полном объеме выплачена компенсация гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России». Выплата произведена  198 гражданам на общую сумму 2 млн.474 тыс.  рублей. Сумма единовременной  выплаты в истекшем году составила 13041, 14  руб. 
                1.2. Социальная поддержка семей с детьми.
          Социальная поддержка материнства и детства является одним из самых приоритетных направлений социальной политики нашего региона.

          Ежегодно за счет средств областного бюджета семьям с детьми производятся прямые  денежные выплаты и компенсации, а многодетным семьям также предоставляется компенсация по оплате жилищно-коммунальных услуг.


          Особое внимание ежегодно уделяется реализации майских Указов Президента Российской Федерации в области государственной поддержки семей с детьми.
          Указом Президента Российской Федерации от 17.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» субъектами Российской Федерации  установлена ежемесячная денежная выплата в размере определенного в субъекте  прожиточного минимума для детей, назначаемая в случае рождения после 31 декабря 2012 г. третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. В  2017 году ее размер составлял - 8276 руб.  При определении права на данное пособие за основу взят среднедушевой денежный доход населения, сложившийся в области.

          Выплаты производились своевременно, задолженности перед гражданами не имеется. Налажено тесное взаимодействие  с органами ЗАГС, учреждениями здравоохранения, органами местного самоуправления, оказывалась помощь и содействии в оформлении необходимых документов с выходом сотрудников социальных учреждений, в первую очередь СРЦН,  по месту жительства семьи.  В течение года выплаты были произведены  на 356  детей   в общей сумме 23, 1 млн.  руб.
          Важной мерой социальной поддержки является получение многодетными семьями областного материнского капитала. В 2017 году  его размер составил 55125 рублей. Отменен промежуточный этап получения сертификата на материнский капитал. Всего с октября 2011 года их  было выдано 270 штук.  Получить денежные средства можно в любое время после достижения ребенком  возраста 1,5 лет, подав соответствующее заявление в учреждение социальной защиты населения.  В 2017 году выплаты получили  59 чел на общую сумму 3 млн. 279 тыс. руб. 

Самое массовое, выплачиваемое на принципах адресности ежемесячное пособие на ребенка в сумме 412 руб. было назначено и выплачено  на  2750 детей  на сумму 16, 5млн.  руб., в том числе в повышенном размере пособие назначено и выплачено на 351 ребенка одиноких матерей.


Компенсационные выплаты для обеспечения полноценным питанием  детей 1,2 и 3 года жизни, беременным женщинам и кормящим матерям выплачены 680  получателям  на сумму 3 млн. 616 тыс. руб. Своевременно и в полном  объеме произведены выплаты и предоставлены льготы многодетным семьям нашего района.  Получателями пособий в 2017 стали дети  из 412  многодетных семей на общую сумму 8 млн. 847 тыс. руб.
          В целях улучшения демографической ситуации в области с января 2008 года за счет средств областного бюджета стали выплачиваться дополнительные единовременные пособия при рождении второго ребенка (4109 руб.), третьего (8216 руб.) и последующих детей. Получателями данного пособия в 2017 году стали 186 чел. - 98 чел. при  рождении второго и 86 чел.— при рождении третьего ребенка на общую сумму 1 млн.114 тыс. руб.  


Начиная с 2007 года родителям, фактически осуществляющим уход за детьми до 1,5 лет, не подлежащим обязательному социальному страхованию, за счет средств ФСС отделом социальной защиты населения выплачивается пособие по уходу за ребенком. В 2017 году данное пособие выплачено на 179    детей  на общую сумму 10, 5 млн. руб. 

          Единовременное пособие при рождении ребенка (16350,33 руб.)  выплачено  70 получателям на сумму  1млн 144  тыс. руб.

          Ежегодно ГКУ ОСЗН по Меленковскому району в соответствии с утверждаемым постановлениями  Губернатора Владимирской области  Порядком и приказами департамента социальной защиты населения проводится работа по организации в районе оздоровительной компании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  В 2017 году 130 детей данной категории отдохнули в 1 и 2 смены в загородном оздоровительном лагере « Солнечная поляна»,  а также продолжился отдых семей с детьми на курортах Краснодарского Края и  в Словении. В Словении отдохнули 14 многодетных и малообеспеченных семей с детьми (19   детей) и в Краснодарском крае  7  многодетных и малообеспеченных семей с детьми (9  детей).
          С 1 января 2018 года все виды выплат региональным категориям льготников, в том числе семьям с детьми проиндексированы на 5%.  
  Социальное обслуживание населения Меленковского района
В 2017 году все учреждения социального обслуживания района приняли участие в проведении независимой оценки качества работы в соответствии с утвержденными критериями. Отдел социальной защиты населения по Меленковскому району выступал в роли эксперта, оценивающего качество работы с выставлением соответствующих баллов. Были составлены протоколы эксперта и направлены    оператору — ГКУ « Управление социальной защиты населения по г. Владимиру». По итогам мониторинга был сформирован рейтинг учреждений. В целом учреждения социального обслуживания Владимирской области заняли 5 место в рейтинге учреждений всех регионов Российской Федерации.

По результатам независимой оценки директорами учреждений социального обслуживания были разработаны планы по улучшению качества работы.
          Социальные услуги во всех формах социального обслуживания предоставлялись в соответствии с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Основной критерий предоставления услуги – нуждаемость, определение которой осуществляется комиссией ГКУ ОСЗН по Меленковскому району  с последующим составлением ИППСу. Всего было разработано 545 ИППСу: 

77- получателям услуг на дому, 46 в стационарной форме и 176 в полустационарной форме социального  обслуживания и  246 в различных формах  социального обслуживания семей с детьми.
          Вновь большое внимание в истекшем году было уделено комплексной безопасности учреждений социального обслуживания с круглосуточным пребыванием людей. Все стационарные учреждения социального обслуживания оснащены системами оповещения и управления эвакуации людей при пожаре ПАК «Стрелец- Мониторинг» (с передачей сигнала с объектов на пульты пожарных подразделений по радиоканалам в круглосуточном режиме), прямой телефонной связью с подразделениями пожарной охраны, индивидуальными средствами защиты органов дыхания.  Жилые здания оборудованы: системами обнаружения и оповещения о пожаре, средствами связи, аварийным освещением, первичными средствами пожаротушения, индивидуальными средствами защиты.
          Также на особом контроле находилось состояние  антитеррористической безопасности учреждений. 
 Всеми  4 стационарными учреждениями были изготовлены и утверждены паспорта антитеррористической безопасности.
          В рамках мероприятий по укреплению комплексной безопасности объектов в Хольковским психоневрологическом интернате  приобретен и установлен у ворот блок-контейнер КПП. (контрольно-пропускного пункта).

          В  целях укрепления антитеррористической защищенности в отчетном году всеми учреждениями были проведены  практические тренировки по эвакуации с участием ОВД, и с  целью отработки действий персонала во время эвакуации клиентов и материальных ценностей в случае возникновения пожара проведены практические тренировки с участием органов государственного пожарного надзора.  
          В 2017 году в ряде учреждений продолжалось выполнение мероприятий, предусмотренных  подпрограммой «Доступная среда». 
          В отделе социальной защиты населения  установлены  тактильные средства ориентации для слабовидящих людей, тактильная плитка, сенсорный киоск, приобретены стол для приема инвалидов-колясочников и установлена скамья для отдыха лиц с ограниченными возможностями. 

          В Хольковском ПНИ  были приобретены и установлены: тактильные таблички, установлены тактильная плитка в санузлы, поручни для раковин, приобретена бегущая строка и установлена в корпус для маломобильных граждан.
          Проведены ремонтные работы входной группы в мужском корпусе с устройством пандуса, расширением дверного проема, ремонт входа в приемно-карантинное отделение с устройством пандуса и крыльца. Работа по обеспечению доступности будет продолжаться и в текущем году.
          В Папулинском доме-интернате милосердия  установлены тактильные мнемосхемы, тактильные средства информации, промаркированы ступени лестниц, установлена кнопка вызова у входа в здание, оборудован туалет для маломобильных граждан, установлена бегущая строка.

          В Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних проведен ремонт входной группы, здание оснащено элементами доступности.
Оборудована стоянка для автомобиля инвалида.
          В Тургеневском отделении милосердия Меленковского КЦСОН на запасном выходе здания установлен пандус и навес, выполнен ремонт запасного выхода отделения.
В течение года в  стационарных учреждениях социального обслуживания выполнены мероприятия, направленные на укрепление материально-технической базы: 
В Тургеневском отделении милосердия:
- отремонтированы 3 палаты, комната персонала, молельная комната;

         - по программе «Старшее поколение» установлено ограждение территории отделения;

- за счет внебюджетных средств заасфальтирована дорога с северной стороны здания;
- приобретен и установлен запасной источник электроснабжения;
- приобретена сушильная машина в прачечную, мебель. 

          В Папулинском доме милосердия  по программе «Старшее поколение» была приобретена стиральная машина для прачечной. На 2-ом этаже сделан ремонт стен в коридоре и начат ремонт жилых комнат. 
          В  Хольковском  ПНИ выполнен текущий ремонт крыши гаража, текущий ремонт веранды корпуса №5 с обустройством двух дополнительных комнат на 4 и 2 человек соответственно, выполнен демонтаж здания конюшни. 
 В течение года были заменены шкафы для одежды в женском корпусе, межкомнатные двери, приобретены новые стулья, кровати, стиральная машина, холодильник и холодильный ларь.
          В Меленковском СРЦН проведен косметический  ремонт в жилых комнатах. 
          Система социального обслуживания населения района  продолжает развиваться, внедряются новые формы работы,  что позволяет довести социальные услуги до большего числа нуждающихся граждан.
          Необходимо отметить, что все 4 социозащитных учреждения района  учреждения работают системно, в тесной взаимосвязи с отделом социальной защиты населения, органами местного самоуправления, общественными организациями. 

          Все принимали активное участие в проведении районного Форума-выставки 50 –ПЛЮС, Дня пожилого человека, декады инвалидов, Фестиваля семейных традиций. А за проведение сельских  мини-форумов особую благодарность заслужили работники Меленковского КЦСОН и СРЦН.   Всего их было проведено 22 с охватом 1297 человек. 

          Продолжались совместные социальные рейсы в сельские населенные пункты, подомовые обходы населения, выезды в неблагополучные семьи.

          Также большая совместная работа была проведена работниками КЦСОН, СРЦН и отдела социальной защиты населения по обеспечению детей из многодетных и малообеспеченных семей новогодними подарками в рамках акции «Подари ребенку Новый год».  Всего было распределено и выдано детям 420 подарков от Губернатора области С. Ю. Орловой, 89 подарков от спонсоров детям из неблагополучных семей, семей, находящихся в социально-опасном положении. Специалистами СРЦН  совместно со структурами профилактики  в новогодние каникулы проведены профилактические рейды в  семьи таких категорий с выдачей подарков детям и   проведением бесед с родителями об обеспечении безопасности детей во время праздничных мероприятий, соблюдении пожарной безопасности в жилом помещении.
Всеми учреждениями социального обслуживания было выполнено государственное задание на 2017 год. 

1.   Отделением социального обслуживания на дому и мобильной  службой социального обслуживания  на дому в 2017 году было обслужено всего 387 человек. 
 численность принятых на обслуживание престарелых граждан составила 75 человек,

 численность снятых с обслуживания – 73 человека, из них по причине смерти  36 человек.

В 2017 году среднемесячное кол-во обслуживаемых на дому составило 314 человек при плане 312 человек или 100,6%, что на 2% ниже уровня 2016 года. Количество клиентов, обслуживаемых бесплатно, составило 32,8% (в 2016 г. – 30%) от общего числа обслуживаемых. Средний размер платы за обслуживание – 613,97 рублей в месяц (на 14% выше уровня 2016 года).
2. Численность обслуженных отделением срочного социального обслуживания составила 1414 человек или 102,8% плана  (1375 человек). Количество оказанных социальных услуг – 1935. В 2016 году 1298 человек получили натуральную и материальную помощь, 5759 человек были проконсультированы (83% от общего количества оказанных услуг).

Из новых форм работы - обеспечено горячим питанием – 11 человек , 15 человек воспользовались юридической помощью.
  Был продолжен опыт поздравления долгожителей (73 человека) и семейных пар, отмечающих  свадебные юбилеи 55 и 65 лет- 18 пар.
 Из средств, поступающих от оказания платных социальных услуг, на эти цели было выделено 31100 рублей.
 Продолжил работу Ресурсно- информационный Центр ,  созданный на базе отделения срочного социального обслуживания. Мини-клубы общения на территории сельских участков охватили 106 человек (93 человека в 2016 году).  Была продолжена работа по обучению компьютерной грамотности, количество обученных составило 39 человек.
  Продолжена работа с приемными семьями для граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение 2017 года в районе насчитывалось 13 приемных семей с 16 подопечными.

    На социальном сопровождении находится 11 семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

    Действует 2 соглашения в рамках реализации социальной технологии «Бабушка на час».
     Ведется работа по реализации ИПРА инвалида (ребенка-инвалида). 
 Отделением дневного пребывания было обслужено в 2017 году 176 человек при плане 166 человек 107,8% (2016 г. – 179 чел.), из них 102 человека (57,9%) сельских  жителей (44,7% в 2016 году). Численность граждан, обслуженных отделением впервые, составила 74 человека или 42%  от общего числа обслуженных (в 2016 г. - 34%). Был организован подвоз сельских жителей для получения услуг Отделения (8 групп). 
         По проекту «Социальный туризм» было организовано 19 экскурсий, охвачено 280 человек.
     В отчетном году  Меленковским социально-реабилитационного центром для несовершеннолетних  : обслужено 1067 детей, 674 семьи, оказаны 19632 социальные услуги.
 Специалистами стационарного отделения оказано 13377  социальных услуг,  прошли реабилитацию- 86 несовершеннолетних, из них:
 жизнеустроено  76 детей:- возвращены в родные семьи – 66 несовершеннолетних(87%)
 Специалистами отделения профилактики безнадзорности и правонарушений в 2017 году
 обслужено 1156 человек, из них 674 родителей, 981 ребенок. 

Срочные социальные услуги предоставлены 1379 получателям социальных услуг, в том числе 812 – н/летним, 567 – взрослым.

В полустационарной форме социального обслуживания социальные услуги предоставлены  99 детям (75 человек в дополнительных реабилитационных группах, 24 – в группе краткосрочного пребывания «Лучик»), социальное обслуживание на дому предоставлено 70 несовершеннолетним и 107 взрослым.

В течение года оказаны 6255 социальных услуг., 
В 2017 году была продолжена работа  службы сопровождения семей «Социальный  участковый». Социальные услуги предоставлены  38  семьям. Семьям предоставляются услуги в соответствии с индивидуальной нуждаемостью, как по месту проживания, так и при посещении учреждения.
Продолжена работа службы «Экстренного реагирования»  В 2017 году были проведены 28 рейдов, посещены 27 семей. 
 В целях   своевременного пресечения насилия в семье в отношении несовершеннолетних в течение  2017 года проведены 323 рейда в 257 семей с целью оказания комплекса социальных услуг семьям с детьми, проживающим на территории Меленковского района.
В соответствии  с Постановлением Главы Меленковского района «Об утверждении Положения о Едином банке данных о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и их семьях» от 20.05.2011г. № 511, в течение 2017 года продолжалась работа по сбору, обработке и хранению информации о детях и семьях, находящихся в социально-опасном положении и организации работы межведомственной рабочей группы.

В течение года проведены 13 заседаний межведомственной рабочей группы, проведено 88  межведомственных рейдов в 109  семей. 
По состоянию на 1 января 2018 года на учёте в едином банке данных ДеСОП состоят 31 семья и 70 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

 Сотрудники и клиенты учреждений принимали активное  участие в областных фестивалях, конкурсах и спортивных соревнованиях ,во всех учреждениях регулярно проводятся праздничные мероприятия  (День защитника Отечества, Международный день инвалидов, День пожилого человека, Рождественские праздники и др. ) 
        В частности ,    проживающие  в Хольковском ПНИ  приняли 
  участие в областных спортивных соревнованиях «Специальная олимпиада» в г.Владимире . Реализована и успешно работает  Программа социальной реабилитации лиц с ограниченными возможностями «Милиотерапия», программа по танцевально-двигательной терапии, программа социальной реабилитации «Арт-терапия».  
      Учреждение активно взаимодействует с волонтерами из Муромского промышленно-гуманитарного колледжа г.Меленки, сотрудничает с общественными организациями. 
     В 2017 году  принимали активное участие в различных областных  акциях и конкурсах, проводимых Департаментом социальной защиты населения администрации Владимирской области. В конкурсе творческих работ, посвященных Дню светлой Пасхи, учреждение заняло 3 место. 
      Сотрудники Папулинского Дома интерната в кустовом  конкурсе «Поваров» заняли 1 место и принимали участие в областном конкурсе поваров.
         Сотрудники и воспитанники Меленковского СРЦН приняли участие в 7 областных конкурсах: на лучшую благоустроенную территорию «Цветочный хоровод», конкурсе поделок к Светлой Пасхе, конкурсе рисунков ко Дню матери. Стали победителями  областного конкурса эколого-краеведческой направленности «Малая моя Родина» в номинации «России милое лицо», заняли 1 место в конкурсе «Лучшая новогодняя игрушка», в областном конкурсе рисунка «Радуга детства» заняли 2 место.
В 2 районных конкурсах : в районном конкурсе по благоустройству территории "Меленковскому краю - чистоту и порядок" учреждение заняло 1место в номинации "Самая благоустроенная территория учреждения» и получило грант в размере 10,0 тыс. руб.  В конкурсе «Экомир-2017» заняли   1 место  в номинации «Вторая жизнь отходов». 
      Тургеневское отделение милосердия ГБУСО ВО «Меленковский КЦСОН» также принимало участие в районном конкурсе «Меленковскому краю - чистоту и порядок» и в номинации «Самая благоустроенная территория » отделению присуждено третье место.
     С 10 апреля  по 12 мая  2017  года  в ГБУСО ВО «Меленковский комплексный центр социального обслуживания населения» в целях всесторонней поддержки ветеранов ВОВ  прошла  акция «Свет в окне» по оказанию помощи на дому по уборке жилых помещений и придомовых территорий от мусора у участников Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) участников ВОВ, тружеников тыла, детей войны и одиноких инвалидов.  В рамках акции охвачено 67 человек, а также проведены работы по благоустройству 13 воинских захоронений участников ВОВ.

    На базе  отделения дневного пребывания состоялся  Вечер – встреча с ветеранами ВОВ «Дорогами памяти»   при участии творческого коллектива Владимирской областной филармонии «Родные напевы»; 
   14 июня 2017 года впервые в Меленковском КЦСОН  состоялся конкурс среди работников учреждения «Битва хоров-2017», на котором  присутствовало  около 70 человек. За право считаться лучшим хоровым коллективом сражались 7 коллективов, в том числе пять коллективов отделений социального обслуживания на дому, коллектив Тургеневского отделения милосердия и коллектив из руководящего состава и специалистов комплексного центра социального обслуживания населения.  По оценке жюри, самым лучшим хоровым коллективом стал коллектив «Непоседы» (отделение социального обслуживания на дому № 5 с. Ляхи) под руководством Михеевой Г.Ю. 
      В рамках празднования декады инвалидов 07 декабря 2017 года  членам клубов «Ностальжи» и «Открытые сердца» Меленковского КЦСОН  выезжали в «Музей хлебная горница» г.Мурома    для проведения мастер-класса по приготовлению пиццы под названием «Маленький кусочек Италии» . 
      08 декабря в Меленковском КЦСОН прошел музыкальный ринг «Как на свете без песни прожить?», приуроченный к Декаде инвалидов. В музыкальном поединке соревновались две команды: «Веселые ребята» - члены клубов общения «Ностальжи» и «Открытые сердца» , объединяющих людей с ограниченными возможностями здоровья, и «Поющие сердца» - члены творческого коллектива Меленковского районного отделения ВОИ «Луч надежды».С небольшим   отрывом победу  одержала команда «Веселые ребята».
Ежегодно лучшие сотрудники учреждений социальной защиты и социального обслуживания населения награждаются грамотами  департамента социальной защиты населения, администрации Владимирской области и Министерства труда и социальной защиты населения РФ.  В 2016 году высшую награду - грамоту Минтруда  получила заведующий сектором по предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан ГКУ ОСЗН по Меленковскому району Гришина Е.И., в прошлом году была награждена заведующий отделением социального обслуживания на  дому Меленковского комплексного центра социального обслуживания населения Михеева Г.Ю. 

В 2018 году направлено представление к награде на санитарку Хольковского ПНИ , проработавшую в учреждении 40 лет , Коляганову Нину Ивановну.
     Подводя итоги работы государственного казенного учреждения Владимирской области « Отдел социальной защиты населения по Меленковскому району» и подведомственных учреждений социального обслуживания населения Меленковского района за 2017 год, можно определить следующие задачи в работе службы социальной защиты населения Меленковского района на 2018 год :

1. Полное и безусловное выполнение всех публичных обязательств по предоставлению мер социальной поддержки в соответствии с утвержденными департаментом социальной защиты населения Регламентами, обеспечение полноты и своевременности всех видов выплат , предусмотренных областным и федеральным законодательством, в первую очередь выплату всех видов пособий и компенсаций семьям с детьми , пожилым людям и инвалидам Обеспечение строгой финансовой дисциплины и контроля за целевым расходованием денежных средств областного и федерального бюджетов , выделенных на реализацию областного и федерального законодательства.
2.   Выполнение мероприятий программы « Доступная среда», обеспечение доступности предоставления государственных услуг для всех категорий маломобильных групп населения.   

3.    Обеспечение комплексной безопасности учреждений социального обслуживания населения, направленной на сохранение жизни и здоровья проживающих.
4.   Достижение целевых показателей повышения оплаты труда  социальным работникам, врачам, младшему и среднему медицинскому персоналу учреждений социального обслуживания населения в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 в  рамках выполнения Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания  населения Владимирской области  на 2013-2018 годы.

5.      Совершенствование системы работы с населением района в части информированности о мерах социальной поддержки и возможностях социального обслуживания населения района  через средства массовой информации, посредством издания и распространения брошюр и буклетов, проведения встреч руководителей и специалистов учреждений социальной защиты и социального обслуживания населения с гражданами, в том числе в рамках форумов и движения «50 ПЛЮС. Все плюсы зрелого возраста», повышение информационной открытости работы учреждений. 
6.  Дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения Меленковского района и отдела социальной защиты населения , обеспечение доступности учреждений для маломобильных групп населения.  

7.   Обеспечение предоставления государственных услуг в сфере социальной защиты в электронном виде, оказание помощи гражданам в работе с порталом государственных услуг. Активизация работы по регистрации на портале государственных услуг через созданный на базе Меленковского КЦСОН Пункт активации электронной подписи.
                 Директор учреждения :                         Д.И. Агеева

