Здание ГКУСО ВО «Меленковский СРЦН»
 Адрес расположения: г. Меленки, ул. Комсомольская, д.142, представляет собой отдельно стоящее 2-х этажное кирпичное здание общей площадью 372,5 кв. м.   Общая площадь земельного участка – 3547,0 кв. м. По периметру учреждение огорожено деревянным забором   по улице ограждение из кевларобетона, входная калитка оборудована домофоном. На территории учреждения осуществляется пропускной режим.  
Помещения учреждения обеспечены средствами коммунально-бытового обслуживания (отоплением, водопроводом, канализацией, электричеством, телефоном, телевидением, Интернетом), оснащены охранной и пожарной сигнализациями, видеонаблюдением, системой экстренного вызова полиции. Здание и территория учреждения обеспечены физической охраной. На территории для маломобильных граждан приезжающих на автомобилях оборудована парковка для инвалидов на одно машиноместо.
По размерам и состоянию помещения отвечают требованиям санитарно-гигиенических норм и правил, требованиям комплексной безопасности. В соответствии с предъявляемыми требованиями в учреждении имеются: санитарно-эпидемиологическое заключение, лицензии на осуществление медицинской деятельности, декларация пожарной безопасности. 
 В здании предусмотрены два входа: центральный (оборудованный  информационной надписью, в т.ч. со шрифтом Брайля, кнопкой вызова специалиста) и вход со двора ( оборудован кнопкой вызова специалиста). Внутри здания для маломобильных граждан предусмотрены мнемосхемы, бегущие строки, информационные надписи (в т.ч. со шрифторм Брайля). В зонах оказания услуг имеются информационные стенды с необходимой информацией, организованы места приема, оборудованные необходимой мебелью, оргтехникой, канцелярскими принадлежностями, бланками и образцами заявлений и пр. документов учреждения. 
Для предоставления социальных услуг в учреждение имеются необходимые помещения (сенсорная комната, трудовая мастерская, комнаты для индивидуальных занятий с логопедом, психологом, класс для занятий самоподготовкой, библиотека, актовый зал, столовая, игровые и спальные комнаты, медицинский кабинет), оборудованные современными средствами реабилитации, обучения и воспитания в соответствии с возрастом детей. Для организации спортивных и игровых занятий на воздухе есть оборудованная спортивная и игровая площадки, беседки, веранды,  качели. 
Для перевозки детей в наличии специализированный автомобиль на 11 посадочных мест.
В стационарном отделении несовершеннолетним предоставляется 5-ти разовое питание.
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