Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Владимирской области 

«Болотский психоневрологический интернат»
Дополнительное соглашение к Коллективному Договору от 07.02.2014
п. Болотский 
14.03.2014 г.
         На основании ст. 44 ТК РФ «Изменение и дополнение коллективного договора» заключено настоящее  дополнительное соглашение между   ГБУСОВО  «Болотский психоневрологический интернат», в лице Абрамова Дмитрия Владиславовича  и Первичной Профсоюзной организацией, в лице Карповой Татьяны Николаевны.
         Между ГБУСОВО «Болотский психоневрологический интернат» и Первичной профсоюзной организацией ГБУСОВО «Болотский психоневрологический интернат» был заключен коллективный договор от 07.02.2014 года. При его экспертизе Департаментом по труду и занятости населений было выявлено не соответствие в п.4.8. коллективного договора  с ч.2 ст.128 ТК РФ. 
        В связи с этим п.4.8. настоящего коллективного договора читать в следующей редакции:
Установить ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы в удобное для них время и по согласованию с работодателем:
Работнику , имеющему двух или более детей в возрасте до четырнадцати лет, работнику, имеющему ребёнка – инвалида в возрасте до восемнадцати лет, одинокой матери или одинокому отцу, воспитывающим ребёнка до четырнадцати лет, продолжительностью до 7 (семи) календарных дня (Ст.263 Трудового Кодекса Российской Федерации). 

Участникам Великой
 Отечественной войны – до 35 (тридцати пяти) календарных дней в году.

 Работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 (четырнадцати) календарных дней в году.

Родителям и женам (мужья) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ таможенных органов, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы, - до 14 календарных дней в году ( в ред. Федерального закона от 02.07.2013 г. № 157-ФЗ).
Работающим инвалидам – до 60 (шестидесяти) календарных дней в году.

Отпуск должен быть использован в текущем рабочем году. 

Указанный отпуск по письменному заявлению работника может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован отдельно, полностью либо по частям.
Настоящее Соглашение вступает в силу с момента подписания его сторонами.  
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