Отчет о проделанной работе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Суздальского района»

за 2020 год.
   В 2020 году вся работа ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Суздальского района» строилась исключительно на предоставление получателю качественных социальных услуг.

      Все средства, предусмотренные на осуществление деятельности учреждения в 2020 году, освоены в полном объеме.
   В 2020 году  общий объем финансирования (в виде субсидий) составил 34,621 млн. рублей, которые были направлены на: 

-  оплату труда – 31,75 млн.рублей

- предоставление мер социальной поддержки в соответствии с законом Владимирской области № 255-03 – 334 тыс. рублей;

Доходы от платных услуг составили 1,774 млн.рублей.

   На сегодняшний день предоставление гражданам пожилого возраста и инвалидам социальных услуг осуществляют 5 отделений: 4 отделения социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому и 1 отделение срочного социального обслуживания.

   Предоставление социальных услуг населению организуется в соответствии с государственным заданием. По итогам 2020 года государственное задание учреждением выполнено в полном объеме.

	Отделение социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому
	Отделение срочного социального обслуживания

	Утверждено в государственном задании на год Численность граждан
	Исполнено на отчетную дату Численность граждан
	Утверждено в государственном задании на год Численность граждан
	Исполнено на отчетную дату Численность Граждан

	450
	569
	1100
	3045




Социальное обслуживание на дому

Деятельность отделений социального обслуживания на дому направлена на решение проблем граждан пожилого возраста и инвалидов, частично утратившим способность к самообслуживанию, нуждающихся в посторонней поддержке. Это наиболее распространенная и востребованная форма социальной работы, позволяющая клиентам как можно дольше находиться в привычной домашней обстановке.

За 2020 год  в 4 отделениях 52 социальных работника предоставили более 136 597 услуг. 
В течение 2020 года отделениями социального обслуживания на дому обслужено 569 получателей социальных услуг: 167 инвалидов, 5 участников ВОВ, 2 вдовы участников ВОВ, 39 тружеников тыла, 114 ветеранов труда, 116 граждан не имеющих льготных категорий,  42 семьи  с детьми с ограниченными возможностями.

Наиболее востребованные виды услуг: социально-бытовые услуги – 72824  и социально-психологические услуги – 47624.
Из общего числа клиентов бесплатно гарантированные государством услуги получили 143 получателя социальных услуг, по тарифам обслуживалось – 342 человек.

В Суздальском районе работает Мобильная бригада, оказывая социально-бытовые услуги гражданам, проживающим в отдаленных территориях, где отсутствует транспортное сообщение и нет социальных работников. Социальные  работники мобильной бригады оказывают различные виды социальных услуг. Наиболее востребованы социально-бытовые услуги, а именно, покупка и доставка на дом продуктов питания, топка печей, обеспечение водой, помощь в уборке жилых помещений и приготовление пищи. Оказано 2190 социальных услуг.  В 2020 году было обслужено 29 чел., проживающие в 10 населенных пунктах.
Оказание социальных услуг осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации, постановлениями губернатора Владимирской области, приказами и письмами департамента социальной защиты населения Владимирской области. 
Очередность для принятия на социальное обслуживание на дому отсутствует.
Отделение срочного социального обслуживания.

 Работа в отделении срочного социального обслуживания по предоставлению социальных услуг населению организуется в соответствии государственным заданием. По итогам 2020 года государственное задание отделением по установленным показателям выполнено на 177%. Всего за 2020 г. ОССО обслужено 3045 чел. и оказано 6110 услуг, срочных социальных услуг 2390. 
Срочные социальные услуги, оказанные в 2020 году.
	Обеспечение продуктами питания
	Обеспечение одеждой, обувью и предметами первой необходимости
	Содействие в получении временного жилого помещения
	Содействие в получении юридической помощи

	1765
	152
	1
	472


С 2007 года в центре успешно функционирует пункт проката средств социальной адаптации, реабилитации и ухода. За 2020г. услугами пункта проката воспользовались: 45 человек. 
Продолжается работа по предоставлению мер социальной поддержки социально не адаптированным, больным туберкулезом в виде обеспечения наборами продуктов и предметов первой необходимости. За 2020 год данными мерами социальной поддержки воспользовались 16 человек, получено 59 наборов.
 С целью повышения информированности организуются социальные рейсы - выезды работников учреждений социальной сферы в сельские населенные пункты. В 2020 году было проведено 6 социальных рейса, в результате которых было охвачено 116 человек.

За 2020 год в ходе добровольческой акции «Чистый двор, чистый дом» оказывалась помощь вдовам УВОВ, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, узникам фашистских лагерей в уборке жилых помещений, в благоустройстве приусадебных участков, территорий и частных захоронений с привлечением волонтеров. Оказана помощь 41 чел. 
В ноябре 2018 года была внедрена инновационная технология «Выходной без одиночества» для одиноко проживающих граждан, нуждающихся в постоянном уходе. Цель технологии: улучшение качества жизни пожилых граждан и инвалидов, активизация их жизненного потенциала посредством наблюдения и оказания различных видов необходимой помощи в вечернее время рабочих будней, праздничные и выходные дни. В 2020 году в проект вовлечены 10 получателей социальных услуг. 

В центре реализуется постановление Губернатора Владимирской области от 16.08.2012 № 920 «О внедрении во Владимирской области стационарозамещающей технологии «Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов». Проводится работа по выявлению и учету лиц, нуждающихся в социальной поддержке и лиц, изъявивших желание организовать приемную семью. Ведется реестр потенциальных подопечных и потенциальных помощников для организации приемной семьи. Организовано 5 приемных семей. Проведено информирование населения о порядке создания приемной семьи через СМИ, сайт учреждения, РИЦ. Работа в этом направлении будет продолжена. 
С целью совершенствования механизма предоставления социальных услуг ведется работа по реализации постановления Губернатора области от 12.03.2013 г. № 262 «О внедрении во Владимирской области технологии «Персональный помощник для инвалидов с тяжелыми ограничениями функции опорно-двигательного аппарата» 12 инвалидов с тяжелыми ограничениями функций опорно - двигательного аппарата пользуется услугой персонального помощника.

- для повышения эффективности общения между пожилыми людьми и инвалидами, создания условий для творческого досуга, для проведения активного долголетия организуются клубы по интересам и мини- клубы. 
В 2020 году общее количество клубов по интересам составило 6, участниками которых являются 85 человека, мини-клубов общения- 9,  с численностью участников 105 человек;

- мобильная библиотека - доставка художественной литературы гражданам пожилого возраста и инвалидам на дом. В 2020 году мобильной библиотекой охвачено 126 человек; 

- продолжает свою работу «Университет третьего возраста»  

 - для сохранения здоровья, организации правильного и полезного отдыха, расширения круга общения по интереса, реализуется социальный  проект «Социальный туризм для пожилых». Были организованы такие мероприятия как посещение памятников истории и культуры, объектов культурного наследия, художественных галерей и музеев, путешествия верующих по святым местам, пешие походы и т.п. В течение 2020 года было проведено 9 мероприятий, в проведение которых приняло участие 92 человека;
Организованы благотворительные акции 
- «Соберем портфель вместе», главной целью которой являлось помощь детям из малообеспеченных семей и семей социального риска в подготовке к школе. Данной акцией охвачено 108 детей.
- «Дари добро», приуроченная к Международному Дню инвалида. Данной акцией охвачено 230 человек.
 - «Международный день семьи» - акция ко дню семьи, любви и верности. Цель акции, помочь многодетным и малообеспеченным семьям. В ходе данного мероприятия было выданы подарочные наборы  от благотворительного фонда «Русь». Охват составил 381 семья, получили  1452 набора.
- «Мы помним Ваш подвиг» Акция приурочена к 75 летию Великой Победы. Охвачено36 чел.
 - «Растопи в сердце льдинку». Акция, главной целью которой порадовать детей из многодетных, малоимущих семей и семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья. Охват составил 373 семьи, выдано 288 благотворительных новогодних подарка и 484 подарка предоставлено администрацией Владимирской области от губернатора В.В. Сипягина. 
Получатели услуг и сотрудники центра участвовали в проводимых областных творческих конкурсах: «Светлая Пасха», «Лучшая новогодняя игрушка.

Реализация национального проекта «Демография», регионального «Старшее поколение». 
Социальный проект «Активное долголетие» направлен на улучшение жизни пожилых людей и связан с ведением здорового образа жизни. Его цель – увеличение продолжительности здоровой жизни до 67 лет. Особое внимание – жителям сел и отдаленных территорий. Первоочередным для пожилых граждан является вопрос поддержания здоровья, ранней диагностики заболеваний, своевременного лечения. Для достижения данных целей в рамках регионального проекта «Старшее поколение» для доставки сельских жителей старше 65 лет в медицинские организации за счет средств федерального бюджета приобретены 2 автомобиля, которые осуществляют доставку граждан старше 65 лет в медицинские организации. Такая услуга поможет пенсионерам из небольших населенных пунктов без лишних проблем пройти обследование у любого врача. Автомобили бесплатно доставляют пенсионеров старше 65 лет от дома до больницы и обратно. Охват граждан профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию – 448человек.

В период пандемии, для граждан старше 65-ти лет находившихся на самоизоляции, велась доставка продуктов питания и товаров первой необходимости. Охвачено – 238 человек.

Осуществлялась доставка медицинских работников к лицам старше 65лет, в целях оказания им медицинской помощи. Услугой воспользовалось 307 человек.  

 «Спортивное долголетие»  Задачи: 
1. Привлечение людей старшего поколения к занятиям физической культуры 2. Популяризация и развитие наиболее доступных видов физической культуры
 3. Пропаганда здорового образа жизни. С целью реализации данного проекта в учреждении функционируют:
 - группы здоровья, занимающиеся скандинавской ходьбой. На сегодня группы объединяет 20 человек.
- группа «Движение это жизнь», занимающаяся в спортивном зале ВООО "Свет жизни".  В составе 8 человек.
Работа с кадрами

В рамках исполнения подпрограммы №9 «Кадровое обеспечение отрасли» «государственной программы Владимирской области Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области на 2014 – 2020 годы»:
В целях повышения квалификации сотрудников учреждения была организована профессиональная переподготовка для 7 человек.
( 3 социальных работника по образовательной программе «Долговременный уход за пожилыми и тяжелыми людьми»; 
( 2 заведующих отделениями и директор по программе «Охрана труда» ; 
( 1 специалист по социальной работе  по профессиональной программе «Социальная работа».
 Регулярно проводились совещания, обучающие семинары
Задачи на 2021 год являются:
1.    Выполнение государственного задания на 2021 год.

2. Предоставление населению качественных социальных услуг  по реализации Федерального закона от 28.12.2013г. №442- ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

3.  Своевременное и целевое использование средств областного бюджета.

4. Совершенствование и внедрение инновационных форм работы: 

- мобильная библиотека;

- телемосты;

- развитие волонтерского движения;

- «Туризм для пожилых»;

- «Бабушка на час»;

- «Санаторий на дому»;

- «Выходной без одиночества»

5. Развитие и организация стационаро – замещающих технологий:

- «Приемная семья» для граждан пожилого возраста и инвалидов;

- «Персональный помощник» для людей с тяжелыми ограничениями функций опорно-двигательного аппарата.

6. Проведение мониторинга социально- экономического положения пожилых людей, инвалидов и семей с детьми инвалидами, включая выявление и учет нуждающихся в социальных услугах.

7.  Укрепление материально- технической базы.

8.  Улучшение системы контроля качества социальных услуг.

9. Реализация национального проекта «Демография» мероприятий социального проекта «Активное долголетие».

10. Выполнение мероприятий «дорожных карт» по внедрению системы долговременного ухода.

12. Организация работы мобильных бригад по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации.

